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Inledning
RPG är en pensionärsorganisation som på kristen grund vill vara med och skapa en meningsfull tillvaro för vårt lands pensionärer.
Gemenskap och Påverkan är två honnörsord inom vårt pensionärsförbund. 
Vi har genom den kyrkliga verksamheten lärt oss vad god gemenskap innebär, både i vårt förhållande till varandra och till Gud. Dessutom får vi vara med och påverka vår situation som pensionärer ute i samhället. Dels genom vår programverksamhet men också genom våra valda representanter i olika råd och kommittéer. Detta gör oss unika både som en del av församlingarnas äldreverksamhet och som en del av ett pensionärsförbund på riksnivå.

Styrelsen
Styrelsen har bestått av tolv ledamöter: Ragne Fransson, Hjördis Andersson, Per-Olof Klint, Sam Nodlycke, Leif Olzon, Birgitta Berghänel-Sikberger, Ann-Marie Samuelsson, Sture Palmqvist, Bertil Odén, Birgitta Olsson, Karl-Gunnar Nordanstad och Stig Florén.
Under året har sju styrelsemöten hållits och dessemellan har täta mailkontakter fått komplettera fattade beslut. De flesta mötena har hållits i Bifrostkyrkan i Mölndal, som välvilligt ställd lokaler gratis till förfogande, vilket vi är mycket tacksamma för.
Utöver rent praktiska åtgärder, som styrelsen haft att ta ställning till så har den vid Årsmötet antagna Verksamhetsplanen varit riktningsgivande för de olika frågor som behandlats. Vi kan konstatera att alla frågorna beaktats, även om vi önskade att vi kunnat göra större insatser, när det gäller vissa punkter som angivits i verksamhetsplanen. Men vi vill fortsätta att, efter bästa förmåga, förverkliga de mål vi satt upp.  Genom att alla föreningar nu har mailadresser har det varit lättare att upprätthålla kontakten mellan styrelsen och föreningarna.

RPG på riksnivå.
Under året har vår förbundsordförande Berndt Holgersson fått hembud. Han avled efter en tids sjukdom under november månad. Vi upplever att vi mist en kunnig och god ledare. Vi minns honom med tacksamhet för det sätt han ledde vårt förbund.
Vice ordföranden Monica Blomberg har åtagit sig uppgiften att vara vårt förbunds ordförande fram till nästa Rikstämma, som blir 2018. Vi tror att hon, genom sin erfarenhet och kunnighet blir en god ordförande och vi önskar att hon skall få uppleva kraft och vishet i sin ansvarsfulla uppgift.
RPG:s Riksstämma hölls i Uppsala den 20-21 maj. Uppsala Missionsförsamling stod för ett förträffligt värdskap och den ändamålsenliga Missionskyrkan lämpade sig väl för riksstämman. Såväl vår distriktsstyrelse som våra föreningar var väl representerade. Vår styrelsemedlem P-O Klint blev återvald i förbundsstyrelsen.


Föreningsarbetet
Det viktigaste arbetet inom vårt avlånga distrikt utförs i de olika föreningarna. Våra föreningar ser olika ut. En del är "rena" RPG-föreningar medan andra är samarrangemang med församlingarnas övriga äldrearbete som dagträffar och liknande. Gemensamt är dock att många fina aktiviteter finns med i programutbudet. 
Glädjande är att vi är det distrikt, som har de flesta programpresentationerna på RPG:s hemsida. Här har vi en bra källa att ösa ur, när det gäller att komponera terminsprogram i föreningarna.
Under året har vi också försökt att få föreningarna att arbeta mera målinriktat med de frågor som RPG är involverade i genom våra representanter i olika pensionärsråd eller intressegrupper. Detta arbete fortsätter vi med att utveckla.
Många föreningar har också ett gott samarbete med vårt studieförbund Bilda, som kan bidra med idéer och tjänster i vårt planeringsarbete med programverksamheten. Detta arbete kan varmt rekommenderas för alla våra föreningar.


Medlemsutvecklingen
Vårt distrikt har 21 föreningar (4 i region Halland och 17 i region Västra Götaland).  Under året har antalet föreningsmedlemmar ökat med 100 medan skaran av direktanslutna minskat med 36. Detta gör att vi vid årets slut hade en sammanlagd medlemssiffra på 1464 jämfört med 1400 förra året och
är mycket glädjande. Vi hoppas att denna trend skall fortsätta, även om det är   svårt att få med de "unga" pensionärerna i våra föreningar. Vi fortsätter med de speciella satsningar vi initierat från distriktsstyrelsen.
Detta innebär att den projekttjänst som presenterades vid förra årsmötet med Conny Söder som speciell inspiratör har påbörjats under året. Speciella satsningar har gjorts i Halland och i norra Bohuslän och vi förstår att detta är ett långsiktigt arbete, som vi hoppas skall ge resultat i såväl medlems- som församlingsutvecklingen.


Påverkansarbete
Som tidigare år är vårt distrikt representerat i såväl Västra-Götalands regionens som i Hallands läns pensionärssamråd. Vidare har vi representanter i de kommunala pensionärsråd som finns inom vårt distrikt och där vi har verksamhet liksom också  i Konsument Göteborgs Seniorsamverkan. I alla dessa sammanhang samarbetar vi med de andra tre pensionärsorganisationerna PRO, SPF, och SKPF, som har en rikstäckande verksamhet (under året har SKPF gått samman med SPRF). Detta samarbete är mycket betydelsefullt och RPG:s åsikter är väl respekterade. Vi stöder också aktivt allt det arbete, som görs för att få till stånd pensionärsråd i kommuner som saknar sådant. (Detta gäller speciellt Mölndal och Kungsbacka och i viss mån även Partille).

Ekonomi
Som framgår av bokslutet så är distriktets ekonomi god. Visserligen visar årets resultat på ett minus, men detta var ju förutsett och beslutat, eftersom vissa medel skulle användas för den speciella projekttjänsten. Vidare så medför deltagandet i Riksstämman en extra kostnad som redovisas vartannat år.
Det tidigare stimulansbidraget kommer inte längre att utbetalas. I stället har medlemsavgiften till distriktet slopats, vilket blir mera rättvist för alla föreningarna. Dock kan distriktsstyrelsen besluta om att bidra ekonomiskt, i vissa i förväg godkända fall, där satsningar görs med inriktning på medlemsrekrytering.


Arrangemang i distriktets regi
Årshögtiden med Årsmöte hölls i Betel på Hönö den 1 april. Värdpastorn Andreas Reinhard hälsade oss välkomna och ledde oss i en andakt innan årsmötesförhandlingarna vidtog. Ordförande vid årsmötesförhandlingarna var Ragne Fransson med Olov Ånskog som vice ordförande och Britta Deminger Cederin som sekreterare. Conny Söder, som projektanställts för nyrekrytering av föreningar, presenterades. Efter lunchpausen talade RPG:s nytillträdde direktor Eva B Henriksson. Hon presenterade tankar och idéer om framtidsplaner för RPG:s arbete och uppmanade till fortsatta satsningar för att utvidga påverkansarbetet i vårt samhälle, samtidigt som vi gör allt vi kan för att skapa intressanta och gemenskapsfrämjande program. Pernilla Emme svarade avslutningsvis för en uppskattad sångavdelning.
Höstfesten hölls i Fiskebäcks Missionskyrka. Församlingens pastor Peter Baric svarade för en inledande andakt. Därefter berättade och kåserade Conny Söder över ämnet "Guds omsorg och ledning - humor och allvar".
Efter lunchen som intogs i församlingsvåningen samlades vi på nytt i kyrkan, där Gun-Britt och Lars-Erik Holgersson gav ett mycket givande och uppskattat sångprogram där vi alla fick vara med och sjunga.
Såväl årsmötet som höstfesten samlade mellan 140-160 deltagare. 
Ett nytt arrangemang för året, hölls den 11 november i Fiskebäckskyrkan. Det var en Temadag där förmiddagen ägnades åt missionen, där Bertil Jonsson höll en mycket intressant föreläsning om ett utvecklingsarbete i Tanzania. Efter lunchen talade psykologen Alf Svensson om att leva meningsfullt hela livet. För musikinslagen under dagen svarade Olah Karoly. Tyvärr blev inte uppslutningen kring denna mycket givande dag vad vi hade förväntat. Styrelsen har analyserat vad detta berodde på och kommer att beakta detta vid kommande liknande satsningar. 
De kyrkor som upplåtits för våra arrangemang har visat en stor gästfrihet, som gjort att allt gått väldigt smidigt och fint. Vi är tacksamma till alla som ställt upp för att göra allt så trevligt och välkomnande.
I slutet av augusti hölls en samling i Betlehemskyrkan i Göteborg med särskild inriktning på arbetet som görs i de olika pensionärsråden, där vi är representerade. Föreningarnas ordförande samt representanterna i råden var inbjudna. Drygt 20 var närvarande och efter presentation av deltagarna följde ett viktigt samtal om hur vi skall kunna driva RPG:s frågor i de olika råden. Vidare diskuterades om hur detta arbete skulle kunna presenteras i de olika föreningarna. Styrelsen följer upp dessa frågor och ytterligare liknande samlingar är planerade.
Distriktet har också varit med som utställare i Seniormässan som hölls i Göteborg den 23-25 februari. Vi ser detta som ett viktigt tillfälle att föra ut information till allmänheten om vår pensionärsorganisation, som tyvärr är tämligen okänd för de allra flesta. Trots ganska hög kostnad väljer styrelsen att fortsätta att delta i dessa och liknande mässor. RPG riks är med och uppmuntrar oss till att delta och ger också visst ekonomiskt stöd.

Förslag till årsmötet
Styrelsen föreslår årsmötet 
	att minska antalet ledamöter i styrelsen från tolv till elva (inkl.ordf.)
	att ingen medlemsavgift uttages till distriktet för år 2018
	att årsräkenskapens balans fastställes.

Slutord
Vi är tacksamma för förtroendet som visats oss att få utgöra styrelse för vårt distrikt och vi känner oss optimistiska, när vi ser på framtiden. Detta grundar vi bl.a. på vetskapen om att det görs ett fantastiskt fint arbete i de olika föreningarna. Vi vill därför uttala ett stort tack till alla er som arbetar i föreningarna med programuppläggning och med medlemsarbete. 
Vår förhoppning och slutönskan är att vi alla skall bli medvetna om, att vi har ett stort uppdrag att utföra. Vi har uppgiften att vara en pensionärsorganisation, som får vara med att understryka betydelsen av de kristna värdena i vår sekulariserade tid. Detta förpliktigar och utmanar oss!

Göteborg i februari
på styrelsens vägnar
Ragne Fransson

