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//: Det lilla ljus jag har,
det ska få lysa klart ://
Det lilla ljus jag har,
det ska få lysa klart,
lysa klart, klart, klart,
lysa klart.

2. //: Jag sätter det ej under skäppan, nej,
det ska få lysa klart ://
Jag sätter det ej under skäppan, nej,
det ska få lysa klart,
lysa klart, klart, klart,
lysa klart.

3. //: Frestaren vill det blåsa ut 
men det ska få lysa klart ://
Frestaren vill det blåsa ut,
men det ska få lysa klart,
lysa klart, klart, klart,
lysa klart.


Trettonhelgen närmar sig med temat Guds härlighet i Kristus. Det är något som vi behöver ta till oss i en värld som just nu är svår att förstå. Det måste finnas hopp och ljus och vi måste förmedla det till andra och till oss själva. 

December månad har präglats av lucia- och julfester i våra föreningar. Många har utnyttjat bidraget från Socialstyrelsen för att ge många en härlig försmak av julens budskap. Främst har man vänt sig till de med ej önskad ensamhet. Att få mötas under trevliga gemenskapsformer är så viktigt för oss alla.  Julens budskap om fred och frid är en förhoppning önskar vi alla.
Så har många föreningar nu sina vårprogram klara. Glöm inte att skicka in dem till kansliet så att de syns på förbundets hemsida.

Ministrarna i regeringen har varit i farten med många nyheter på både gott och ont. Så har högkostnadsskyddet för medicininköp höjts. 
Den 1 januari 2025 höjs taket i högkostnadsskyddet för läkemedel från 2 850 kronor till 2 900 kronor. Det beror på att prisbasbeloppet höjs från 57 300 kronor till 58 800 kronor vid årsskiftet. Men regeringen föreslår också att nivåerna i högkostnadsskyddet höjs så att privatpersoner står för en större del av kostnaden. En proposition föreslår nu ytterligare en höjning från 2900 till 3800 kronor från i juli 2025 samt att trappstegen i den sk högkostnadstrappan höjs i varje steg. I det första trappsteget föreslås att patienten betalar 75 procent i stället för de 50 procent som råder idag. Regeringens utredare skriver att "sammantaget beräknas avgifterna som den enskilde som mest kan behöva betala ökar med 900 kronor under en tolvmånadersperiod." Förslaget föreslås träda i kraft den 1 juli 2025
RPG anser  att om nivån på högkostnadsskyddet höjs, kommer många pensionärer inte att ha råd med sina läkemedel. Följden kan bli att fler omfattas av allvarlig sjukdom och kan behöva vård, vilket i sin tur innebär en ökad belastning och kostnad för samhället. Flera grupper av pensionärer har låga pensioner och många baskostnader har stigit kraftigt de senaste åren. Tvingas man prioritera tex mellan mat eller mediciner, går matinköp före.
RPG stödjer inte förslaget.

*Äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje deltog vid Europeiska rådets EPSCO-möte i Bryssel där bland annat samtalades kring följande:  I takt med att Europa blir äldre kommer välfungerande vård- och omsorg att spela en allt viktigare roll och det innebär att äldres kompetens och erfarenhet behöver tillvaratas

*Bidragsfusk har varit på tapeten

*EU:s hälsoministrar möttes i Bryssel för formellt rådsmöte den 3 december där det diskuterades bland annat översynen av EU:s läkemedelslagstiftning

*Nationell läkemedelslista har försenats. Registret nationell läkemedelslista innehåller uppgifter om patienters förskrivna och uthämtade läkemedel och andra varor, som till exempel livsmedel för särskilda näringsändamål. Registret medför säkrare förskrivningar med bättre patientsäkerhet som följd då det ger personal inom hälso- och sjukvården tillgång till uppgifter om vilka läkemedel patienten faktiskt har hämtat ut på öppenvårdsapoteken.

*Tisdagen den 3 december tog äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje emot slutbetänkandet från Utredningen om språkkrav för personal i äldreomsorgen

*Regeringen presenterar nu en ny handlingsplan mot rasism och hatbrott. På detta sätt tar regeringen steg framåt i arbetet för ett Sverige fritt från rasism och hatbrott. 
 
*Bristande krisberedskap i kommunerna påverkar äldres trygghet och säkerhet samt tillgång till god vård och omsorg. Därför skjuter regeringen till ytterligare medel för att kommunerna ska kunna vidta åtgärder för att kriser och olyckor – stora som små – inte ska drabba äldre, säger äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje.

*Torsdagen den 19 december besökte äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje och jämställdhets- och arbetslivsminister Paulina Brandberg Brottsofferjouren för att diskutera våld mot äldre.

*Torsdag den 19 december bjöd finansmarknadsminister Niklas Wykman in till en pressträff tillsammans med utredare Dennis Dioukarev där utredningens slutsatser kring möjligheterna att säkerställa betalning med kontanter för vissa varor och tjänster redovisades.

*Höjningarna av inkomstpensionen och premiepensionen tillsammans med skattesänkningen på pensioner utgör välkomna tillskott under 2025. Under 2025 införs dessutom möjligheten att pausa tjänstepensionen vilket underlättar för den som vill bli jobbonär. Datum oklart.

Avslutar med sången: Hela vägen går han med mig vers 1Text: Fanny J Crosby-van Alstyne


Hela vägen går han med mig,
vad kan jag väl önska mer?
Kan jag tvivla på hans godhet
när jag här hans ledning ser?
Himmelsk frid, gudomlig trygghet
uti honom har min själ
//: ty jag vet, vad än mig möter
gör dock Jesus allting väl ://
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