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Sköna maj, välkommen
till vår bygd igen!
Sköna maj, välkommen,
våra lekars vän!
Känslans gudaflamma



väcktes vid din ljusning;
jord och skyar stamma
kärlek och förtjusning;
sorgen flyr för våren,
glädje ler ur tåren,
morgonrodnad ur bekymrens moln
Text Johan Ludvig Runeberg


Så härligt det är att få lyssna till körernas - oftast manskörers - sång under Valborgsmässoafton och också första maj.  Dessa sånger väcker minnen och ger en underbar känsla. De är välbekanta för många av oss. Jag minns särskilt KFUM-kören i Karlskoga då vårsångerna klämdes i med kraft liksom OD:s konsert från universitetet i Uppsala. De inger hopp om en bättre tid - sorgen flyr för våren, glädjen ler ur tåren, morgonrodnad ur bekymrens moln.  Det behöver vi verkligen i en tid som präglas av osäkerhet Vi får verkligen hoppas på en skön maj ur många synvinklar. Krig med alla dess fasor, klimathot, hungersnöd och oro för att demokratin är i fara måste få ett slut. Måtte människor inse vikten av försoning och förlåtelse - nödvändigt för en värld i fred och frihet.

Ja så är vi då inne i månaden maj och verksamheten i våra föreningar ger många härliga upplevelser genom utfärder och andra föreningsaktiviteter där vi får njuta av vår vackra natur på olika sätt Vi bor i ett avlångt land -utanför mitt fönster blommar nu syrenerna. Det blev inte så lång semester för skomakaren som skulle vara ledig mellan hägg och syren! Ändå är det en årstid som vittnar om hur livet återvänder.

 Under april besökte vi Resurscentrum i Karlstad. Genom SKR (Sveriges kommuner och regioner) fick vi tillsammans med de andra pensionärsförbunden möjlighet att ta del av information om den verksamhet som där bedrivs då det gäller välfärdsteknik. Karlstad ser sig som en modellkommun då det gäller främst att vara en modern organisation med proaktiva, digitala arbetssätt och nära samverkan. Målet är att erbjuda vår åldersgrupp en självständig vardag. Man har tex infört en välfärdsrådgivare på tre områden: akuten (förebyggande insatser), öppenvård (drop-in m.m), civilsamhället (hemsökande rådgivning). Syftet med insatserna är en tidig upptäckt, ökad tillgänglighet, minskat glapp mellan kommunal och regional vård samt en samlad information för den enskilde. Det finns också en utprovningsmiljö där man kan få testa produkter samt  ett välfärdsbibliotek för teknikutlån som tex sensorlampor, matassistent etc. Man var noga med att påpeka att den mänskliga kontakten är ovärderlig trots alla tekniska hjälpmedel.

Så vad det dags att få veta lite mer om den enkät som skickades ut med anledning av beslut från Riksstämman. Frågorna rörde central utdebitering och medlemsregistret. Cirka 100 föreningar hade svarat vilket är ett mycket bra resultat.
Det var blandade svar då det gäller central utdebitering. Många föredrar att sköta det inom föreningen medan andra gärna ser en central hantering. Även medlemsregistret väckte olika önskemål. Det är ett område som vi får arbeta vidare med. Intressant är 78 av de svarande föreningarna har organisationsnummer och att det är i 88 föreningar som kassören sköter hanteringen av medlemsavgiften.
Så var det dags för förbundsstyrelsens AU (arbetsutskott) att mötas digitalt. Arbetsutskottet skall förbereda kommande styrelsesammanträde. Ekonomifrågor finns alltid med. Där kan vi också notera hur det ser ut på medlemsfronten. Bekymmersamt är att medlemsantalet sjunker men det är något som vi se som en utmaning. Vi skall ju synas, höras och märkas. Då blir vi flera! En ny version av broschyren Välkommen till RPG diskuterades. En grupp arbetar just nu med hur den skall förnyas för att bli mer tilltalande!
Folkhälsomyndigheten har meddelat att det är möjligt att söka medel för arbete mot ensamhet. Eva Henriksson formulerade snabbt en ansökan med temat ”ensamhet och välfärdsteknik”. 
De medel vi fått från Socialstyrelsen skall nu fördelas. Fyrtioen föreningar och fem distrikt har skickat in en ansökan. Den totala ansökta summan överstiger tillgängliga medel, vilket innebär att vissa nerskärningar måste göras. 

Under maj kommer förbundsstyrelsen att ha sitt sammanträde, Pensionärsförbundens företrädare har ett förmöte inför RPK i början på maj och månaden avslutas med ett RPK möte den 28 maj då statsministern kommer att delta!

Önskar er all en underbar maj och Guds rika välsignelse med sången

Likt vårdagssol i morgonglöd
gick Jesus fram ur natt och död
till liv förutan like.
Därför, så länge världen står,
det efter vinter kommer vår
också i andens rike.
Text: NFS Grundtvig, JA Eklund
Musik: N Söderblom
 Ann-Christin Lindbom
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