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Den blomstertid nu kommer
med lust och fägring stor.
Du nalkas, ljuva sommar,
då gräs och gröda gror.
Med blid och livlig värma
till allt som varit dött,
sig solens strålar närma,
och allt blir återfött.

Psalm från år 1695 med text av Israel Kolmodin bearbetad av Johan Olof Wallin, 1819 och Britt Gerda Hallqvist, 1979. Melodin är en svensk folkmelodi.

Den psalmen förknippas verkligen med skolavslutningar och även andra avslutningar inför sommaruppehållet. Det känns så fint att få sjunga den psalmen som ger hopp och en känsla av frid och ro. 
Det behövs verkligen i den tid vi lever i. Det är så svårt att förstå hur några få personer kan kasta omkull en hel värld genom sitt sätt att agera. Hur kan man ge order om att döda människor och förstöra det människor byggt upp och vill leva i? Obegripligt! Ett hopp är att sans och förnuft ändå kan få bli rådande även om det verkar ta tid! Hoppet är ju det som aldrig överger människan.

Maj blev en resande månad för mig. Vi har haft förmöte inför RPK (Regeringens pensionärsråd) där vi – alla fyra förbunden-funderade ut vad vi ville fråga regeringen om. Vi hade blivit lovade ett besök från statsministern så det gällde att formulera frågor som skulle kunna påverka beslut på regeringsnivå. Det var lite bråttom eftersom regeringskansliet ville ha frågorna i god tid! Till slut kunde vi enas om en rad frågor till statsministern (Sveriges beredskap och äldres trygghet, Äldres ekonomi och pensionssystemet. Åldersdiskrimineringen i samhället) och till Anna Tenje – vår socialförsäkrings- och äldreminister-(Pensionsfrågor och pensionsgruppens arbete, Socialtjänstlagen, bostadstillägg, välfärdsbrott). 
En vecka senare var det dags för förbundsstyrelsen att mötas i Alvik där protokollen gicks igenom först. Det är viktigt att påminnas om vad vi beslutat så att det vi beslutat inte faller i glömska. Ekonomin är alltid en viktig punkt. Där påminns vi också om att antalet medlemmar minskar. Det är en utmaning för oss alla. Bidraget från Socialstyrelsen har betalats ut till de som sökt. Förhoppningen är att detta skall ge många av våra medlemmar en liten sk ”guldkant” på tillvaron.
Enkäten som berörde medlemsregister och central utdebitering diskuterades. Svaren gav ingen avgörande inriktning men vi fortsätter för att hitta lösningar som kan underlätta arbetet för våra föreningar.
Broschyren Välkommen till RPG diskuterades också vid sammanträdet. En grupp arbetar vidare med de förslag som framkom under mötet. Vid varje sammanträde samtalar vi om hur vi ska öka vårt medlemsantal. En grupp ledd av Karl-Gunnar Nordanstad konstaterade att föreningarna behöver stöd av olika slag, att distrikten har ett stort ansvar, att vi måste öka kontakten med församlingar, att det behövs en utbildning för styrelseledamöter och att den digitala kunskapen är viktig – den får inte glömmas bort.
Vi måste synas, höras och märkas!
Så var det dags för RPK-mötet där vi fick träffa statsministern. Han inledde med att ge en bild av läget i världen- höjda tullar, Ukraina- och i Sverige: beredskap, ålderismen, välfärdsstruktur, pensioner och andra frågor kring äldres villkor, bedrägerier och kriminalitet i välfärden. Tillit är ett ord som fått sig en törn. Kan man lita på….
Anna Tenje – socialförsäkrings- och äldreminister, fortsatte med att tala om den organiserade brottsligheten i välfärden. Ett uppdrag har nu getts till åtta olika myndigheter för att arbeta med just detta problem. Enligt polisen rör det sig om ca 14 000 individer som räknas som gängkriminella.  Kring dessa individer finns det ett betydligt större antal -ca 62 000 som på olika sätt berörs. Viktigt är att olika myndigheter kan dela information som tex pensionsmyndigheten och Försäkringskassan. Det gäller att skydda den enskilde och våra skattepengar.
Anna Tenje berättade om ett besök i Ukraina där fokus låg på äldres situation. Hur kan man stötta de äldre? Många äldre blir kvar när andra flytt eller hamnar i flyktingläger. Tvångsevakuering kan få katastrofala följder för äldre. Ett uppdrag ges nu till Socialstyrelsen för stötta äldre i Ukraina.
Vad det gäller budgeten kommer Anna Tenje att återkomma.
Vi fick svar på vissa av de frågor vi skickat in, men inte alla!
En debattartikel har skrivits av de fyra pensionärsförbunden angående pensionerna. Pensionsgruppen har arbetat med frågorna men något tydligt besked har ännu inte kommit. Det påpekades från pensionärsförbunden att de borde involveras i arbetet kring pensionerna – något som enligt Anna Tenje inte skulle vara något problem!!
 Avslutar så med vers 2
De fagra blomsterängar
och åkerns ädla säd, 
de rika örtesängar
och lundens gröna träd,
de skola oss påminna
Guds godhets rikedom,
att vi den nåd besinna
som räcker året om.
				Ann-Christin Lindbom
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